



习近平致电祝贺拉马福萨 当选连任南非总统

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出,新时代我国经济发展的特征,就是我在党的十九大报告中强调的,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题,是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出,高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

实景文旅剧、花车巡游、黄河流域九省(区)第二届农民篮球邀请赛、千人广场舞大赛、万人合唱……今年“五一”期间,临夏州临夏市举办河州牡丹文化嘉年华,以节会活动汇人气、促交流、聚商机、促消费。据统计,5月1日至5日,临夏市接待游客人数169.37万人次,旅游花费6.48亿元,旅游市场创下同期最高纪录。

日前,甘南州临潭县在天水市举办了文化旅游推介活动,向各地游客推介临潭重点景区、特色文创产品和系列美食,吸引大家到临潭旅游观光。近年来,临潭县围绕景区硬件改造、软件提升、服务优化等方面,不断加强基础设施建设,线上线下进行大力推介,治力关景区先后获“中国十大文化生态旅游目的地”“中国十大休闲旅游目的地”等称号,并成功举办2023“治力关杯”中国·国际拔河公开赛暨第七届甘肃临潭拔河节等活动,吸引国内外爱好者参加。

发展是解决民族地区各种问题的总钥匙。近年来,我省各级各部门高度重视民族地区经济社会发展,民族地区各级党委政府全面贯彻党中央、省委民族工作会议精神,准确把握“三新一高”要求,赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义,以维护统一、反对分裂的意义,以改善民生、凝聚人心的意义,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民,民族地区经济社会发展取得了显著成效。

一方面,经济运行持续向好。“十四五”以来,民族地区经济综合实力有很大提高,生产总值较快增长。2021年和2022年民族地区生产总值分别突破700亿元和800亿元大关,2023年达到895.48亿元。

另一方面,城乡居民人均可支配收入稳步提升,人民群众幸福指数不断攀升。2023年,民族地区城镇和农村居民人均可支配收入分别为29696元和11007元,同比增长6%和8.1%,2022年,阿克塞县和肃北县农村居民人均可支配收入在全国120个自治县中排名分别为第一和第二。

初夏时节,新建兰州至合作铁路大夏河特大桥项目建设现场一派繁忙,工人们奋战在施工一线,确保重点工程建设有序推进。

兰合铁路作为我国铁路“八纵八横”区际路网干线的重要组成部分,项目建成后,将进一步完善区域快速铁路网布局,改善沿线交通基础设施条件,促进沿线地区经济社会高质量发展。

近日,柳红铁路双鹰山特大桥架梁任务顺利完成,标志着整个工程进入了最后的收官冲刺阶段,我省唯一的边境县——肃北县重点建设项目跑出“加速度”。

共同团结奋斗 共创美好生活

——我省民族地区经济社会发展取得显著成效

2024年甘肃省“商务+乡村振兴”促消费活动在天水启动

本报天水讯(新甘肃·甘肃日报记者安东 白永萍)6月15日,由甘肃省商务厅、省农业农村厅和天水市政府共同举办的2024年甘肃省“商务+乡村振兴”促消费暨“百强直播·打call甘味”活动在天水市龙城区广场启动。此次活动以“点燃乡村新助力”为主题,围绕甘肃省农产品产业优势,开展农产品展示展销、产销对接以及百名优秀主播现场带货活动,进一步拓宽农产品产销渠道,活动将持续至7月15日。

活动当天,甘肃省第三届直播电商大赛决赛启动仪式暨“百强直播·打call甘味”百名优秀主播现场带货活动在天水启动。活动期间,通过集中培训与现场竞技相结合的方式,百名主播将对“甘味”产品进行展示推介。

向“新”而行迸发澎湃动能

——金川集团以科技创新引领新质生产力发展



金川集团镍合金有限公司工厂。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

“手撕镍”是生产新能源电池、电子仪表零件、医疗器械等产品的核心关键材料之一。2023年,金川集团“手撕镍”年产量突破60吨,成功实现规模化量产,以超薄超宽平整著称,不仅填补国内空白,而且远销海外,成为金川镍加工带材产品走向世界的“国家名片”。

“手撕镍”的生产工艺复杂、技术难度大,只有掌握高性能真空熔炼技术和综合加工技术,拥有优良的装备水平,才能产出高性能的镍带。”苗承鹏坦言,“手撕镍”充分体现了金川镍带加工的超高水平,这背后是科技的强大支撑。”

金川的发展史,就是一部科技进步史。在走过60多年辉煌发展历程的金川人眼里,科技创新就是金川集团得以发展壮大“传家宝”。

特别是近年来,金川集团以服务国家战略为导向,将科技创新作为增强集团核心功能、提升核心竞争力的根本手段,依靠科技创新“补短板”“筑长板”,积极布局新领域、新赛道的引领性技术攻关,在镍基合金、电热合金、精密合金、镍基核材料、航空航天材料、导电镍粉、医用合金等方面持续发力,形成了一批具有自主知识产权的核心技术,推动公

司在高附加值产品领域快速成长。

2024年,金川集团持续加大科技投入,面向有色冶金关键技术和装备、资源综合利用、新材料、新能源、冶炼智能化转型等领域超前谋划,系统布局一批重大科研项目,全年安排科技投入54亿元,同比增长10.2%。其中,一季度已完成科技投入9.71亿元,同比增长6.4%。

在金川集团镍合金公司智能化控制室的电子大屏上,公司各条生产线的运行状况显示得一清二楚,而在智能控制室对面的偌大生产车间里,却几乎看不到工人的身影。

主要生产经营指标翻番 项目投资累计完成225亿元

甘肃电投集团实现跨越式发展



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)近日,记者从甘肃电投集团获悉,过去5年,甘肃电投集团主要生产经营指标实现翻番,项目投资累计完成225亿元,年均增速达到34%,实现跨越式发展。

过去5年,甘肃电投集团企业规模实力迅速壮大,建成和在建电力总装机达到1433.57万千瓦,较2018年末翻一番;企业产能稳步提升,年度发电量突破350亿千瓦时,增长1.77倍,供热面积达到4663万平方米,增长1.49倍,主业根基更加稳固;经营效益持续增长,

营业收入、工业总产值双双突破“百亿”大关,分别增长2.12倍、2.19倍,达到国内最高主体信用评级AAA级。

5年来,甘肃电投集团充分发挥国有资本投资公司功能,推进以电力热力、数据信息两大主导产业为重心的战略转型,产业布局更加优化。建成投运河西地区90万千瓦新能源和常乐电厂4台百万千瓦级调峰火电项目,常乐5号、6号机组和张掖3号、4号机组共400万千瓦火电扩建工程相继开工,张掖龙首、卓尼九甸峡抽水蓄能项目纳规工作稳步推进,电力业务实现“水、火、风、光、储、蓄”全产业布局。通过投资引导和产业培育大力发展“数智”产业、战略性新兴产业和综

合能源产业,控股孵化丝绸之路信息港公司,建成投运紫金云大数据中心和国家级北斗导航位置服务甘肃分中心,带动全省数据信息产业由弱到强。开启央地合作共赢新模式,与三峡集团、华润集团等头部央企合作,累计引进投资40.32亿元,撬动固定资产投资202亿元。

过去5年,甘肃电投集团先后荣获省长金融奖、全省先进企业“突出贡献奖”、全省工业和信息化先进企业、全省工业和信息稳增长突出贡献企业等荣誉,综合实力步入省属重点骨干企业前列,在“2023中国能源企业500强”中位列第253名,成为省属发电龙头企业,高质量发展取得显著成效。

兰张高铁兰武段进入开通倒计时

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)6月14日,备受关注的新建兰州至张掖高铁中川机场至武威段通过初步验收,进入开通倒计时。

连日来,经相关专家评审,新建兰州至张掖高铁中川机场至武威段路基、桥涵、隧道、线路轨道、绿化、牵引供电、电力、通信、信息、信号、站房(站台、雨棚、天桥、地道)等专业符合设计文件和工程竣工验收标准,顺利通过初步验收。按照新建铁路程序安排,该段线路随后将进行安全评估,确保满足并具备开通运营的各项条件。

自2019年开工建设以来,新建兰州至张掖高铁中川机场至武威段建设的每一个进展,都牵动着铁路沿线群众的心。2019年6月,中川机场至武威段控制性工程新乌鞘岭隧道开始进场施工;2020年5月,正线工程全线开工;2021年5月,跨干武铁路门式墩钢盖梁吊装作业完成;2022年10月,新乌鞘岭隧道贯通;2023年5月,开始铺轨作业;2023年12月,古浪北站站房装饰施工完成;2024年2

月,进入静态验收阶段;2024年3月,启动联调联试;2024年5月,进入运行试验阶段。

即将开通的新建兰州至张掖高铁中川机场至武威段全长194.3公里,其中武威境内124.5公里,设计时速250公里,自既有兰州西至中川机场铁路中川机场站引出,经永登县、天祝县、古浪县,最后到达武威市。新建5座车站,分别为永登北、天祝西、黑松驿、古浪北、武威东站。

新建兰州至张掖高铁是国家中长期铁路网规划的重大项目,铁路建成通车后,兰州至武威的列车运行时间由目前的3个多小时缩短至1个半小时左右,将对进一步完善我省西部地区高速铁路网布局,带动沿线区域经济发展具有重大意义。



即将从高铁武威东站出发的动车组列车。新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

2024(甲辰)年公祭中华人文始祖伏羲大典

6月21日在天水举行